
ОЛИМПИАДНЫЕ ЗАДАНИЯ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ ДЛЯ 2 КЛАССА 

1. Замени в данных словах одну букву, чтобы образовались новые слова. Запиши 

получившиеся слова. 

Галка – ________________________________ ; 

свет – _________________________________ ; 

полк – _________________________________ . 

2. Запиши слова в алфавитном порядке. 

Огород, звук, пальто, белка, флаг, соль, камыш, весна, язык, ель. 

________________________________________________________________________________

______________________________________ 

3. Найди и отметь знаком () группы слов с парными согласными на конце. 

Лёд, морж, клён 

Ворс, петух, клещ 

Клад, арбуз, флот 

4*. Отметь знаком (), сколько раз в стихотворении встречается звук [ш]. 

– Ты скажи мне, милый ёж, 

Чем ежиный мех хорош? 

– Тем он, лисонька, хорош, 

Что зубами не возьмёшь! 

3                   4                  5  

5. Отметь знаком (), сколько слов, в которых буквы е, ё, ю, я обозначают один 

звук и мягкость согласного. 

Лето, юбочка, маятник, совёнок, пояс, объезд, мята, опёнок, янтарь, люстра. 

4                  5                  6  

6. Заполни таблицу: впиши слова в соответствующие колонки таблицы. 

3 звука 4 звука 5 звуков 6 звуков 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

С л о в а  д л я  р а б о т ы : пень, гость, юла, дорога, объём, семья, пальма, ячмень, новый, 

краски. 

7. Отметь знаком () количество ошибок, допущенных в словах. 

Ошыбка, тетрад, зажим, учясток, болница, площядка, чюлок. 

4                  5                  6  













8. Заполни «лесенку». 

ж и   

 
ж и   

ж и     

ж и     

9. Отметь знаком () количество предложений в тексте. 

В лесу деревья уже потеряли листву только ёлки горды своими нарядами их зелёная 

хвоя стала ещё красивее рябине тоже есть чем гордиться она вся украшена яркими гроздьями 

ягод. 

3                  4                  5  

10. Закончи фразеологизм подходящим словом (фразеологизм – устойчивое 

сочетание слов): 

Голоден как _________________. 

Изворотлив как ______________. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

О т в е т  

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Кол-во 

баллов 
5 10 5 15 10 10 5 15 10 15 

Всего баллов: 100 

1. Галка – палка; свет – цвет; полк – волк. 

2. Белка, весна, ель, звук, камыш, огород, пальто, соль, флаг, язык. 

3. Клад, арбуз, флот. 

4*. 4 раза. 

5. 5 слов. 

6. 3 звука 4 звука 5 звуков 6 звуков 

 пень гость 

юла 

объём 

семья 

пальма 

новый 

дорога 

ячмень 

краски 

7. 6 ошибок:  

8*. Жир, жижа, жилет, жилище. 

9. 5 предложений. 

10. Голоден как волк. Изворотлив как уж. 

 

 

ВАРИАНТ 2 

1. Замени в данных словах одну букву, чтобы образовалось новое 

слово. Запиши получившиеся слова. 

Дуб – ____________________________ ; 

игра – ___________________________ ; 

колено – _________________________ . 

2. Запиши слова в алфавитном порядке. 



Магазин, комната, азбука, галка, улей, земля, темнота, юность, ноты, 

овчарка. 

_____________________________________________________________________

_________________________________________________ 

3. Найди и отметь знаком () группы слов с парными согласными на 

конце. 

Клюв, звук, насос 

Этаж, рукав, огурец 

Портрет, горох, лак 

4*. Отметь знаком (), сколько раз в стихотворении встречается звук 

[д]. 

Шла Маринка с огорода, 

Под кустом нашла удода, 

А удод ей: «Ду-ду-ду! 

Жить у вас не бу-ду!» 

7                  8                  9  

5. Отметь знаком (), сколько слов, в которых буквы е, ё, ю, я 

обозначают один звук и мягкость согласного. 

Лень, поел, яхта, мял, рояль, ёмкий, повёл, лютик, дятел, колье. 

5                  6                  7  



6. Заполни таблицу: впиши слова в соответствии с колонками 

таблицы. 

3 звука 4 звука 5 звуков 6 звуков 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

______________ 

С л о в а  д л я  р а б о т ы : соль, январь, жизнь, чайка, ежи, облако, съёмка, 

вьюга, коньки, узкий. 

7. Отметь знаком () количество ошибок, допущенных в словах. 

Жираф, душыстый, поньчик, друзя, чугун, перья, чясы. 

3                  4                  5  

8*. Заполни «лесенку». 

ш и   
 

ш и   

ш и     

ш и     

9. Отметь знаком () количество предложений в тексте. 

Многие крестьяне выращивают тыкву это очень полезный овощ в тыкве 

много витаминов ещё она славится своей красотой в некоторых странах тыкву 

используют как посуду. 

4                  5                  6  

10*. Закончи фразеологизм подходящим словом (фразеологизм – 

устойчивое сочетание слов): 

Нем как _________________. 

Как мокрая ______________. 

О т в е т ы  

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Кол-во 

баллов 
5 10 5 15 10 10 5 15 10 15 

Всего баллов: 100 

1. Дуб – зуб; игра – икра; колено – колесо. 



2. Азбука, галка, земля, комната, магазин, ноты, овчарка, темнота, улей, 

юность. 

3. Клюв, звук, насос. 

4*. 8 раз. 

5. 5 слов. 

6. 3 звука 4 звука 5 звуков 6 звуков 

 соль жизнь 

ежи 

чайка 

вьюга 

коньки 

узкий 

январь 

облако 

съёмка 

7. 4 ошибки:  

8. Шип, шина, шишка, ширина. 

9. 5 предложений. 

10. Нем как рыба. Как мокрая курица. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Олимпиадные задания по математике. 2 КЛАСС 

1. Отметь знаком (), в каком порядке расположены числа: 

70, 67, 53, 33, 8, 0. 

В порядке увеличения 

в порядке уменьшения 

в беспорядке 

2. Прочитай задачу. Отметь знаком (), какое выражение составлено по тексту 

данной задачи. 

Нужно было полить 9 грядок. Коля полил 3 грядки, а Оля – 4. Остальные грядки полила 

мама. Сколько грядок полила мама? 

9 + 4 + 3 

9 – (4 + 3) 

9 – (4 – 3) 

9 – 4 + 3 

3. Прочитай задачу. Отметь знаком (), какое выражение составлено по тексту 

данной задачи. 

В букете 4 красных тюльпана, столько же розовых и 7 белых. Сколько тюльпанов в 

букете? 

4 + 4 + 7 

(4 + 4) – 7 

7 + 7 + 4 

(7 + 7) – 4 

4. Отметь знаком (), чему равно значение выражения 3 · 2. 

9              8              5              6 

5. Отметь знаком () выражение, которое соответствует данной записи: 5 + 5 + 5 + 

5 + 5 + 5. 

5 · 5              5 · 6              6 · 5 

6. Прочитай задачу. Отметь знаком () действие, которое нужно выполнить для 

ответа на вопрос задачи. 

В каждую коробку кладут 4 пирожных. Сколько коробок потребуется для упаковки 8 

пирожных? 

Умножение 

сложение 

деление 

вычитание 

7. Прочитай задачу. Отметь знаком () правильный ответ на вопрос задачи. 

Олегу 18 лет. Нина моложе Олега на 3 года. Игорь моложе Нины на 5 лет. Сколько лет 

Игорю? 

15 лет               13 лет               10 лет               16 лет  

8*. Установи закономерность и запиши три следующих числа. 

3, 6, 9, 12,  ,  ,  . 

 



9*. Вставь вместо звёздочек цифры так, чтобы получились верные равенства. 

* 2 + 1 * = * 0 

 

2 * – 8 = * 5 

10*. Тане, Лене и Оле подарили куклу, книгу и мяч: Тане – не книгу, Оле – не 

книгу и не куклу. Запиши, какой подарок получила каждая  

девочка. 

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________

_________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

О т в е т ы  

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Кол-во 

баллов 
5 10 10 5 10 5 10 15 15 15 

Всего баллов: 100 

1. В порядке уменьшения. 

2. 9 – (4 + 3). 

3. 4 + 4 + 7. 

4. 6. 

5. 5 · 6. 

6. Деление. 

7. Игорю 10 лет. 

8*. 15, 18, 21. 

9. 12 + 18 = 30; 23 – 8 = 15. 

10. Оле подарили мяч, Тане – куклу, Лене – книгу. 
 

ВАРИАНТ 2 

1. Отметь знаком (), в каком порядке расположены числа: 

4, 9, 35, 44, 63, 81. 

В порядке увеличения 

в порядке уменьшения 

в беспорядке 

2. Прочитай задачу. Отметь знаком (), какое выражение составлено 

по тексту данной задачи. 

В автобусе ехало 20 человек. Из них 8 мужчин, 5 женщин и несколько 

детей. Сколько детей ехало в автобусе? 

20 + 8 + 5 

20 – (8 – 5) 

20 – (8 + 5) 

20 – 8 + 5 

3. Прочитай задачу. Отметь знаком (), какое выражение составлено 

по тексту данной задачи. 

Миша нашёл 3 белых гриба, столько же сыроежек и 4 подберёзовика. 

Сколько всего грибов нашёл Миша? 

4 + 4 + 3 

3 + 3 + 4 



(4 + 4) – 3 

(3 + 3) – 4 

4. Отметь знаком (), чему равно значение выражения 5 · 2. 

9                   12                   10                   7  

5. Отметь знаком () выражение, которое соответствует данной 

записи: 6 + 6 + 6 + 6 + 6. 

5 · 6                    6 · 5                   6 · 6  



6. Прочитай задачу. Отметь знаком () действие, которое нужно 

выполнить для ответа на вопрос задачи. 

В каждом ряду посадили 6 нарциссов. Сколько нарциссов посадили в 3 

рядах? 

Деление 

умножение 

сложение 

вычитание 

7. Прочитай задачу. Отметь знаком () правильный ответ на вопрос 

задачи. 

Тане 7 лет. Ира старше Тани на 4 года. Лена моложе Иры на 3 года. 

Сколько лет Лене? 

14 лет               6 лет               8 лет               9 лет  

8*. Установи закономерность и запиши три следующих числа. 

2, 5, 8, 11,  ,  ,  . 

9*. Вставь вместо звёздочек цифры так, чтобы получились верные 

равенства. 

2 * – 7 = * 9 

 

* 4 + 1 * = * 5 

10*. Алёша, Женя и Миша живут на разных этажах. Алёша живёт не 

на самом верхнем этаже и не на самом нижнем. Женя живёт не на среднем 

этаже и не на нижнем. Запиши, на каком этаже живёт каждый из 

мальчиков. 

_____________________________________________________________________

_________________________________________________ 

 

О т в е т ы  

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Кол-во 

баллов 
5 10 10 5 10 5 10 15 15 15 

Всего баллов: 100 

1. В порядке увеличения. 

2. 20 – (8 + 5). 

3. 3 + 3 + 4. 



4. 10. 

5. 6 · 5. 

6. Умножение. 

7. Лене 8 лет. 

8*. 14, 17, 20. 

9*. 26 – 7 = 19; 14 + 11 = 25. 

10*. Алёша живёт на среднем этаже, Женя – на верхнем, Миша – на 

нижнем. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 КЛАСС 

1. Распредели данные предметы по группам. 

Стол, лиса, дом, облако, ель, камень, муравей, лампа, озеро. 

Живая природа Неживая природа 
Созданы руками человека, 

не являются природой 

_________________ 

_________________ 

_________________ 

_________________ 

 

____________________ 

____________________ 

____________________ 

____________________ 

___________________ 

___________________ 

___________________ 

___________________ 

2. Дополни ответ, используя слова для справок. 

а) Мы видим окружающий нас мир благодаря 

 __________________________________________________________________________ . 

б) Люди узнают вкус с помощью 

 __________________________________________________________________________ . 

в) Наши ощущения и знания хранит 

 __________________________________________________________________________ . 

С л о в а  д л я  с п р а в о к : память, глаза, язык. 

3. Разгадай кроссворд. 

 

П о  г о р и з о н т а л и : 

1. Без рук, без ног, на брюхе ползает. 

3. Крашеное коромысло 

Через реку повисло. 

5. Зимой греет, весной тлеет, 

Летом умирает, осенью оживает. 

7. Рыженький Ванёк, крепкий паренёк, 

Спрятался за пень, а шапка набекрень. 

8. Под землёй птица 

Гнездо свила, яиц нанесла. 

П о  в е р т и к а л и : 

2. Пляшет-скачет крошка, 

А всего одна ножка. 

Как устанет, 

В угол встанет. 

4. С неба пришёл, 

В землю ушёл. 

6. Десять мальчиков 

Живут в зелёном  

                        чуланчике. 

4. Найди «лишнее» слово и подчеркни его. Запиши обобщённое название этих 

предметов. 

Автобус, грузовик, самолёт, трамвай, мотоцикл, поезд – 

 ___________________________________________________________________________  



5. Запиши по порядку весенние месяцы. 

________________________________________________________ 

6. Отметь знаком () выражение, которое является ошибочным. 

а) Весной на деревьях набухают почки. 

б) Весной появляется зелёная травка. 

в) Весной в жизни растений никаких изменений не происходит. 

г) Весной появляются раннецветущие растения. 

7. Соедини линией цифру, обозначающую количество ног, и животное с 

соответствующим количеством ног. 

 

8. Выпиши названия перелётных птиц. 

Синица, галка, жаворонок, воробей, цапля, клёст, стриж, трясогузка, дятел. 

________________________________________________________ 

9. Найди ошибку. 

Заяц, корова, волк, лягушка, овца, барсук – звери. 

10. Запиши названия детёнышей животных. 

Тигр, тигрица – ____________________________ ; 

петух, курица – ____________________________ ; 

бык, корова – ______________________________ . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

О т в е т ы  

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Кол-во 

баллов 
10 10 15 10 5 10 10 10 10 10 

Всего баллов: 100 

 

1. Живая природа Неживая природа 
Созданы руками человека, 

не являются природой 

 Лиса, ель, муравей Облако, камень, озеро Стол, дом, лампа 

2. а) Мы видим окружающий нас мир благодаря глазам. 

   б) Люди узнают вкус с помощью языка. 

   в) Наши ощущения и знания хранит память. 

3.  П о  г о р и з о н т а л и :  1. Червяк.  3. Радуга.  5. Снег.  7. Рыжик.  8. 

Картофель. П о  в е р т и к а л и : 2. Веник. 4. Дождь. 6. Горох. 



4. «Лишнее» слово – самолёт. Обобщённое название – наземный транспорт. 

5. Март, апрель, май. 

6. в) Весной в жизни растений никаких изменений не происходит. 

7. Кошка – 4 ноги, сорока – 2, паук – 8, стрекоза – 6 ног. 

8. Жаворонок, цапля, стриж, трясогузка. 

9. Лягушка не зверь, а земноводное животное. 

10. Тигрята, цыплята, телята. 
 

 


